

# Красное Знамя

Орган Промышленновского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области.

№ 21 (3627) Суббота, 17 февраля 1968 г. Год издания 33-й Цена 2 коп.

## ЖИВОТНОВОД

Сегодня мы публикуем итоги работы тружеников ферм за первый месяц третьего года пятилетки. Отрадны эти итоги: в большинстве хозяйств взят курс на новый прирост продуктивности скота. И заслуга здесь целиком принадлежит животноводам, чье мастерство год от года растет и совершенствуется.

Более 2 тысяч человек—доярок, скотников, телятниц, свиноводов, птицеводов — работает сейчас на фермах района. Почекна и уважаема профессия животновода на селе: ведь в их руках производство важнейших продуктов питания для человека. Пока что работа на фермах не из легких, здесь еще слаба механизация труда, не решена окончательно проблема прочной и стабильной кормовой базы, не упорядочен режим рабочего дня.

И тут успех дела зависит только от воли и мужества людей, от их умения противостоять трудностям. Поэтому государство наше высоко ценит труд животноводов, отмечая их достижения правительственными наградами. Только в нашем районе за один 1966 год орденов и медалей СССР было удостоено свыше 50 работников животноводства.

Всему району известны сейчас имена доярок А. Я. Гинтер из совхоза «Краснинский», А. В. Халиной из «Заря», М. И. Шкредовой из колхоза «Путь к коммунизму», свинарек из совхоза «Заря» Героя Социалистического Труда Г. М. Шмальц и Л. А. Ратке, птичниц из колхоза «Ударник полей» М. Т. Печериной и А. С. Беляйкиной и многих других знатных животноводов. Это настоящие мастера своего дела, самоотверженные труженики. В юбилейном году они добились наивысшей продуктивности скота и птицы, их достижения—ориентир для других. Многие из них по достоинству отмечены Родиной: они награждены орденами и медалями.

В чем сила прославленных тружеников ферм? Ясно, что не в одном только энтузиазме и самоотверженности. Передовые работники ферм—люди с большим опытом, причем свое мастерство они постоянно подновляют, обогащая его эффективными приемами и методами работы. Все новое тотчас же берется на вооружение, умело применяется на практике. Без этого движения вперед не будет.

### НА ОЧЕРЕДНОМ ЗАЯТИИ

14 февраля в зале заседаний райкома КПСС состоялось очередное занятие семинара партийно-хозяйственного актива. С лекцией «Естественное и экономическое плодородие почвы и пути его повышения» выступил главный агроном управления сельского хозяйства Э. И. Прилепский.

Участники семинара по теме занятий обменялись мнениями.

ударную работу. Надо отдать должное руководителям совхозов «Краснинский» и «Заря», колхозов «Путь к коммунизму» и «Ударник полей» и некоторых других: они на полную мощность используют этот рычаг для повышения продуктивности. Животноводов здесь постоянно поднимают на щит славы, отмечая достижения лучших премиями и ценными подарками, переходящими красными вымпелами и другими способами. И на такое внимание и поддержку труженики ферм отвечают стремлением к новым успехам.

Но бывает и другое: в хозяйстве вроде бы и неплохо поставлено соревнование, животноводов премируют, а вот все-таки некоторые из них подолгу на фермах не задерживаются. Причину надо искать в плохом бытовом устройстве людей. На фермах в основном работают женщины, в большинстве семейные. Понятно, что там, где хозяйство не уделяет внимания «ясельному» вопросу, многодетным матерям приходится поневоле бросать работу. Велика текучесть кадров и там, где не заботятся о механизации ферм: не всяко под силу тяжелый ручной труд, да если еще приходит ся работать, как говорится, от зари до зари.

В колхозах им. Чкалова и «Ударник полей» затеяли было хорошее дело—перевести животноводов на двухсменную работу. Люди охотно пошли на это, но из-за неподготовленности хозяйств к эксперименту—слабой механизации и из-за других причин организационного порядка—он не удался, и «двухсменка» заглохла.

Двухсменка, перевод животноводов на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями—проблема сегодняшнего дня. И ее не решить без соответствующей материальной базы, особенно без комплексной механизации.

Профессия животновода почетна и в то же время остается пока нелегкой. И только мужественные и трудолюбивые люди закрепляются на фермах. Но нельзя же бесконечно долго пользоваться их энтузиазмом. Руководителям хозяйств пора уже думать о главном—максимальном облегчении труда животноводов, создании им лучших условий не только для работы, но и для отдыха, учебы, воспитания детей. Это главная задача сегодняшнего дня. И сельским коммунистам надо взять ее выполнение за основу своей деятельности.

## XIII ОБЛАСТНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

15 февраля в помещении театра оперетты Кузбасса началась работа XIII Кемеровская областная партийная конференция.

Конференцию открыл первый секретарь обкома КПСС тов. Ештокин А. Ф.

Избираются президиум конференции, мандатная комиссия, секретариат.

Делегаты бурными аплодисментами встретили предложение избрать в почетный президиум конференции Политбюро ЦК КПСС.

Единогласно утверждается повестка дня:

1. Отчет областного комитета КПСС.
2. Отчет ревизионной комиссии обкома КПСС.
3. Выборы областного комитета КПСС.
4. Выборы ревизионной комиссии обкома КПСС.

С отчетным докладом областного комитета партии выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Ештокин А. Ф., с отчетным докладом ревизионной комиссии обкома — ее председатель тов. Шокель И. И.

В прениях по докладам выступили тт. Путра Н. М.—бригадир шахты «Чертианская-1» треста «Беловуголь», Листов В. В.—первый секретарь Кемеровского горкома КПСС, Смстанников М. П.

— председатель колхоза «Вперед» Новокузнецкого района, Окушко Б. И.—первый секретарь Новокузнецкого горкома КПСС, Мельников П. У.—первый секретарь Иштинского райкома КПСС, Трофимов А. М.—секретарь парткома шахты им. Кирова треста «Ленинуголь», Чиннов А. И.—бригадир трубоукладчиков треста «Строймеханизация» № 2, партгруппа, Найдов М. И.—первый секретарь Киселевского горкома КПСС, Черенкова Н. А.—партгруппа, продавец продовольственного орса г. Анжеро-Судженска, Салов Е. М.—директор Кузнецкого металлургического комбината, Журавлев А. И.—доярка колхоза им. Чкалова Промышленновского района, Сизых Н. Г.—первый секретарь обкома ВЛКСМ.

Конференция заслушала и единогласно утвердила доклад мандатной комиссии, с которым выступил председатель комиссии тов. Ситников В. И.

В работе конференции принимает участие член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров РСФСР тов. Воронов Г. И.

Конференция продолжает работу.

## Соревнованию—размах!

### ЕЩЕ ЧЕТЫРЕ ХОЗЯЙСТВА

В минувшую декаду еще четыре колхоза—им. Чкалова, «Ударник полей», «Путь к коммунизму» и «Новый путь»—досрочно выполнили трехмесячный план продажи мяса государству. В общей сложности эти хозяйства отгрузили на приемные пункты свыше 2300 центнеров говядины и свинины.

Теперь в счет второго квартала

работают животноводы семи хозяйств (в январе сверхплановый счет открыли труженики ферм им. Мичурина, «Родина» и «Колос»). Близки к выполнению квартального заказа животноводы сельхозартелей «Ленинградский путь», «Мир» и «Красное знамя».

(Наш корр.)



Имя Костенко Петра Ивановича, старшего осмотрщика вагонов на пункте технического осмотра ст. Промышленная,—в книге почета Беловского депо. Двадцать девятый год трудится он на обработке поездов, обеспечивая безопасность их движения. И за все это время не случалось у него брака. Ударник коммунистического труда, общественный инспектор по безопасности железнодорожного движения, Петр Иванович постоянно оказывает помощь молодым рабочим, проводит с ними практические занятия.

Большим уважением коллектива пользуется старый путец. Товарищи по работе часто идут к нему за советами по самым разным вопросам: они избрали его председателем товарищеского суда, членом месткома. С волнением ожидает сейчас П. И. Костенко 50-летие Советской Армии. Ведь он ветеран войны, награжденный медалями «За боевые заслуги», «За победу над Германией».

На снимке: П. И. Костенко за осмотром вагонов.

Фото К. БЕЛОВА.

### КТО СЕГОДНЯ ВПЕРЕДИ

По оперативным данным управления сельского хозяйства, в колхозах и совхозах получены следующие удои молока на корову. (В первой колонке—показатели суточной продуктивности за 15 февраля 1968 года, во второй—прибавка (плюс) или уменьшение (минус) удоев в килограммах по сравнению с 15 февраля 1967 года.

Колхозы:			
«Путь к коммуне»	8,0 + 2,4	«Мир»	5,6 + 0,2
«Красное знамя»	8,0 + 0,3	«Ударник полей»	5,5 + 0,2
«Ленинский путь»	7,7 + 0,3	«Родина»	5,5 + 0,1
«Кузбасс»	7,3 + 1,1	«Рассвет»	5,2 + 1,3
«Колос»	6,5 + 0,5	Им. Жданова	5,2 + 1,1
«Труд»	6,5 + 0,5	«Заветы Ильича»	5,0 + 0,1
Им. Чкалова	6,3 - 1,1	Им. Мичурина	4,7 + 1,0
«Гигант»	6,2 - 0,6	Совхозы:	
Им. Ленина	6,1 + 1,1	«Заря»	7,6 - 0,7
«Искра»	6,0 + 0,1	«Краснинский»	6,8 + 0,7
«Новый путь»	5,7 + 0,9	«Багановский»	5,2 - 0,3
		По району	6,3 + 0,4

## И СНОВА ПОБЕДА

Промышленновские хлебозаготовители не впервые добиваются такой победы. В первый раз переходящее Красное знамя они завоевали по итогам за второе полугодие 1966 года, а в юбилейном году, получив почетную награду по итогам за первый квартал, коллектив так и не упустил знамя весь год.

И вот новый успех: Красное знамя в шестой раз придано промышленновцам. В адрес пункта пришли телеграммы от председателя Государственного комитета заготовок СССР т. Корниев, секретаря ЦК профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок т. Шкуратова, Министра хлебопродуктов и комбикормовой промышленности РСФСР т.

Меркулова, в которых они тепло поздравили хлебозаготовителей с заслуженной победой и почетной наградой.

Мы присоединяемся к этим поздравлениям и желаем коллективу хлебоприемного пункта новых трудовых побед в социалистическом соревновании за досрочное завершение пятилетки.

С победой вас, хлебозаготовители!

# ДРУГ И СОРАТНИК В. И. ЛЕНИНА

(К 90-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. И. УЛЬЯНОВОЙ)



В славной плеяде женщин-революционерок нашей страны, первых активных строителей социализма видное место занимает Мария Ильинична Ульянова, сестра В. И. Ленина, его большой друг и верный соратник.

Особенно велики ее заслуги в развитии рабселькоровского движения, которое, по ее же выражению, «дает партии широкую возможность нащупывать настроения и запросы широких масс».

В связи с 90-летием со дня рождения М. И. Ульяновой мы публикуем сегодня отрывки из воспоминаний ее современников, тех, кто рядом с нею жил, вместе работал и боролся за торжество идей марксизма-ленинизма.

Е. СТАСОВА

## Женщины семьи Ульяновых

...Братья и сестры Владимира Ильича были революционерами, все они постоянно подвергались арестам, высылке, находились под гласным надзором полиции.

...Мария Ильинична — самая младшая в семье Ульяновых. В гимназические годы она серьезно хворала, и Владимир Ильич в своих письмах часто напоминал ей о необходимости беречь здоровье, меньше нагружать себя занятиями, не беспокоиться, если отметки будут плохими.

Мария Ильинична отвечала на это так: «Уж если что делать, то делать хорошо». Эти слова были девизом всей ее жизни и деятельности.

Мария Ильинична беззатратно любила Владимира Ильича... С ранних лет она стала его другом и верным соратником.

...В 1898 году она уезжает в Бельгию, в Брюссель, и серьезно занимается там изучением французского языка. Но спустя год ей

пришлось прервать эти занятия, потому что по возвращении в Москву она была арестована и выслана в Нижний Новгород. Для Марии Ильиничны этот арест и высылка были только началом полицейских преследований. Потом ее арестовывали в Москве, в Киеве, в Саратове...

Всегда Мария Ильинична была тесно связана с Владимиром Ильичем. Во время арестов и ссылок она снабжала его книгами, информацией по всем интересующим его вопросам, готовила для него справки о вышедшей за границей политической и экономической литературе.

Мария Ильинична вела большую работу в области женского движения... С марта 1917 года и до весны 1929 года она работала бесценным секретарем газеты «Правда» и уделяла огромное внимание воспитанию рабочих корреспондентов. В 1933 году Мария Ильинична была награждена орденом Ленина.

## ОТДЫХАЕМ НА СЛАВУ

### КАК ВЫ ПРОВОДИТЕ ВЫХОДНЫЕ?

Отлично провели прошлое воскресенье восемь работников железнодорожной больницы, в числе которых была и я. Погода в этот день выдалась на редкость чудесной. На улице блестел недавно выпавший снег, а от легкого ветерка и морозца все чувствовали себя бодрыми. Но всю прелесть зимнего дня мы постигли лишь тогда, когда во втором часу вылезли около деревни Каменки из закрытой машины и встали на лыжи.

Обгоняя друг друга, добрались мы через несколько минут до оврагов, где расположено несколько прудов колхоза им. Ленина. Пожалуй, это наиболее удобное для лыжных вылазок место в окрестностях пос. Промышленная. Тут есть и пологие склоны, с которых не страшно кататься новичкам, и высокие кручки, где могут «разгуляться» бывалые лыжники.

Солнце, лучи которого привели по-весеннему тепло, заливало все вокруг ярким светом. Деревья в соседнем леске, темные и голые, казалось, тоже радовались сверканию снега, голубизне неба.

И все мы, поддавшись очарованию окружавшего нас простого зимнего пейзажа, сняли с себя на несколько часов бремя домашних забот, отдыхали от рабочих дел. Прямо можно сказать: нет ничего лучшего, чем лыжная прогулка! Мы полной грудью вдыхали горьковатый от мороза воздух и не сдерживали своих восторгов: «Ну и красота!»

Нельзя сказать, что все из нас крепко стояли на лыжах. Но даже те, кто из боязни съезжал сначала лишь с маленьких горок, вошли затем в азарт и пытались лихо промчаться с высоких круч. Сколько веселого смеха было по полу каждой неудачной попытки! Удивлялись: «Как это ты умудрилась пролететь «полистанции» кувырком и не сломать при этом лыжи?»

А когда все порядком устали и почувствовали аппетит, который иначе и не назовешь, как волчий, разожгли в лесочке костер и вскипятили чай... Стоит ли доказывать, что коллективное чаепитие в зимнем лесу у костра — это ни с чем не сравнимое блаженство? На белоснежной (в полном смысле) ска-

терти горой наложена всяческая снедь — содержимое наших рюкзаков. Стараешься устроиться поближе к костру на обломке дерева или просто на кирточках. В одной руке держишь кружку с темным дымящимся чаем, а другую то и дело протягиваешь к еде. Прихватченные морозцем пирожки, колбаса, сыр, бутерброда, баранки, дома порой которые не кажутся такими вкусными, здесь так и тают у тебя во рту. А обжигающий губы и язык чай то и дело подливашь в свою кружку из объемистого ведра, стоящего у огня... Под шутки и прибаутки с нашего лесного стола с удивительной быстротой исчезла пища. Пир удалялся на славу!

...Надолго запомнится этот воскресный день всем участникам лыжной вылазки. Однако надо оговориться: такой день был у нас, работников железнодорожной больницы, далеко не единственным. С самого начала зимы мы почти каждый выходной отправляемся за пределы поселка группой человек из десяти. Благо что местком приобрел около пятнадцати пар лыж. Ни на что другое не про меняют лыжную прогулку фельдшер И. И. Колычев, врач А. М. Дряннова, медсестры М. Г. Шерина, Р. Н. Филатова. Часто к нам присоединяются знакомые из других коллективов, как, например, машинист подменного пункта Н. П. Яцын, начальник базы холодных паровозов А. Д. Фиков и другие.

На поверку получается, что мы, медицинские работники, так сказать, наглядно агитируем за активный отдых на лыжи природы. А как же иначе? Ведь два-три часа лыжной прогулки являются лучшим лекарством, заряжают бодростью и отличным настроением на всю рабочую неделю... Кстати, рабочая неделя у большинства тружеников нашего района стала на день короче. Два дня свободного времени надо использовать правильно. И здесь лыжи — незаменимая вещь в организации разумного коллективного отдыха. Так пусть же на всех предприятиях и в учреждениях быстрее примут их на вооружение!

А. ФИЛЮТОВИЧ,  
старшая медсестра железнодорожной поликлиники.

### НАВСТРЕЧУ 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКИХ ВООРУЖЕННЫХ СИЛ



На этом снимке два коммуниста, два славных труженика, два участника Великой Отечественной войны.

Иван Яковлевич Ромашкин и Алексей Кузьмич Косткин, жители с. Журавлево, родят многое. Им немало пришлось пережить и повидать на своем веку. В молодости они батрачили у кулаков, познали всю тяжесть подневольного труда. Позднее работали на самых различных должностях. Например, И. Я. Ромашкин был председателем и зоотехником колхоза «Новый путь», А. К. Косткин — секретарем и председателем Журавлевского сельсовета, председателем Тарасовского сельпо.

И. Я. Ромашкин и А. К. Косткин в годы Великой Отечественной войны с оружием в руках сражались с немецко-фашистскими захватчиками. Каждый из них имеет боевые награды.

Сейчас они оба на пенсии, но в меру своих сил продолжают трудиться и принимают участие в общественной жизни.

На снимке: И. Я. Ромашкин (слева) и А. К. Косткин.

Фото К. БЕЛОВА.

## Дорогой всем человек

Ее рабочей энергии не было границ. И не было границ ее любви к людям. Она никогда не пропускала случая сказать человеку ласковое слово, подбодрить, поощрить, направить на хорошее дело, что-то посоветовать, чем-нибудь помочь. Она никогда не позволяла себе пройти мимо ошибки товарища, неправильного поступка, мнения. Она никогда не повышала голоса —

и это действовало на привившихся куда больше, чем грозный начальственный «разнос». В ее словах, и в добрых и в строгих, звучала огромная сила убежденности, желание принести пользу человеку и делу, чувствовалась вера в людей, проявлялась могущество ее разума и красота души.

Невозможно перечислить людей, которым она помогла...

## А. БЕЗЫМЕНСКИЙ

— Наша Ильинична... Произносишь эти слова, ставшие привычными за многие годы, и душа твоя наполняется чувством, которому не сразу подберешь название. Безграничное уважение? Да. Сыновняя любовь? Да. Беспримечательное восхищение? Тоже да.

И это вполне естественно...

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

17 февраля 1968 г., 2 стр.

# ИДУЩИЕ ВПЕРЕДИ

ТАК РАБОТАЛИ ЖИВОТНОВОДЫ В ЯНВАРЕ

## ДОЯРКИ,

получившие самые высокие надои молока

Показан надой молока на корову за январь (в килограммах).

Совхоз «Заря»	
М. А. Кланюк	392
Ф. Т. Кушнарева	320
А. Ф. Васильева	298
Колхоз «Ленинский путь»	
Н. В. Демчук	387
Н. Н. Демчук	364
В. Г. Толпекина	354
А. С. Петрова	344
В. Г. Бубенчикова	320
А. М. Лучина	311
Н. К. Хомич	308
Колхоз «Путь к коммунизму»	
Н. А. Романчук	355
Н. И. Аничкина	344
В. А. Авсенико	341
Н. А. Зиганшина	313
Колхоз «Колос»	
М. И. Шарапова	339
А. С. Лященко	323
И. П. Оленберг	300
П. А. Арнольд	296
Колхоз «Красное знамя»	
Г. Н. Шибарева	326

Л. Е. Самочернова	300	Колхоз «Мир»	284
Колхоз «Ударник полей»		Г. С. Качурина	284
Г. Г. Иванова	320	Колхоз «Гигант»	275
Н. К. Кытманова	309	Е. М. Кряк	275
Колхоз «Новый путь»		Колхоз «Кузбасс»	265
Е. Т. Сенцова	311	Т. Е. Звонкова	265
Колхоз им. Ленина		Колхоз «Труд»	253
З. А. Раутенберг	307	Н. А. Паценко	253
Колхоз «Родина»		Совхоз «Вагановский»	253
А. Е. Хамитова	307	А. В. Асоскина	253
А. К. Базанова	293	Колхоз им. Чкалова	236
Колхоз «Рассвет»		И. Кузнецова	236
Е. И. Кузнецова	306	Т. А. Пуховская	236
Совхоз «Краснинский»		Колхоз им. Мичуринца	186
А. Я. Гинтер	305	Е. Г. Сидорович	186



На этом снимке вы видите доярок колхоза «Путь к коммунизму» Александру Александровну Коневу (слева) и Евгению Монсеевну Шефер. Они одни из лучших животноводов артели. Сейчас они раздаивают первотелок и добиваются отличных результатов: суточные уходы молока в группах молодых коров, закрепленных за А. А. Коневой и Е. М. Шефер, достигают 10—12 кг.

Фото В. МАТВЕЕВА.

## СКОТНИКИ ДОЙНЫХ ГУРТОВ, обеспечившие высокую продуктивность коров

Показан средний надой молока на корову за месяц (в килограммах).

Колхоз «Путь к коммунизму»		Колхоз «Гигант»	
Г. С. Авсенико	340	Н. И. Воронько	215
П. А. Аничкин	217	И. П. Буткевич	215
Колхоз «Ударник полей»		К. С. Курочкин	215
Г. Тах	302	Ю. М. Борцов	215
Н. Трофимов	302	Колхоз «Мир»	210
М. С. Зайкин	208	Н. Д. Слободчиков	210
В. П. Калиновский	205	Совхоз «Вагановский»	
Совхоз «Заря»		А. С. Глазачев	166
Ф. В. Молочков	284	В. И. Гейн	166
Н. И. Ротегов	284	В. П. Хвастунов	166
И. Ф. Кушнарев	268	Колхоз им. Ленина	
И. Н. Обманко	268	П. А. Комендантова	165
Ф. И. Гренин	268	Н. И. Скальковский	165
Совхоз «Краснинский»		А. С. Бочаров	165
А. Тусупаев	234	А. Ф. Паршин	165
В. Д. Потокин	234		

## Продуктивность дойного стада

В первой колонке — надой молока на корову за январь 1968 года, во второй — прибавка (плюс) или снижение (минус) по сравнению с январем 1967 года (в килограммах).

Колхозы:		«Родина»	144 + 14
«Ленинский путь»	230	«Кузбасс»	143 + 09
«Путь к коммун.»	214 + 61	«Рассвет»	141 + 19
«Красное знамя»	209 + 15	«Мир»	140 - 05
«Гигант»	176 + 05	«Заветы Ильича»	139 + 18
«Искра»	168 + 21	Им. Мичуринца	131 + 25
Им. Жданова	165 + 27	«Новый путь»	122 + 26
«Колос»	158 + 11	Совхозы:	
Им. Ленина	156 + 34	«Заря»	221 - 14
Им. Чкалова	155 + 12	«Краснинский»	197 + 13
«Труд»	155 -	«Вагановский»	138 - 10
«Ударник полей»	153 + 22	По району	167 + 13

## СКОТНИКИ И ТЕЛЯТНИЦЫ,

добившиеся высоких результатов  
на выращивании и откорме молодняка  
крупного рогатого скота

Показан среднесуточный привес теленка (в граммах).

### ТЕЛЯТ МЛАДШИХ ВОЗРАСТОВ

Совхоз «Заря»		Колхоз «Ленинградский путь»	
М. А. Долгушева	1094	Н. А. Баженова	910
Л. С. Ворожейкина	928	Н. В. Силаева	829
М. С. Сбоглова	811	Э. К. Блинова	735
М. Т. Садилова	801	Колхоз «Путь к коммунизму»	
М. М. Иванова	750	А. Г. Неронова	860
Совхоз «Краснинский»		З. М. Плейбух	800
Л. Д. Пельц	985	А. Х. Иванова	800
С. А. Каплина	764	А. В. Шкредова	800
Е. И. Габескирия	736	Колхоз «Рассвет»	
Колхоз им. Ленина		Г. П. Демченко	858
А. А. Скальковская	971	А. Н. Демченко	858
М. М. Гречушкина	909	Колхоз «Красное знамя»	
Колхоз «Ударник полей»		О. К. Колчанова	857
А. С. Иванова	952	А. Е. Безносова	825
Н. Т. Ануфриева	806	С. Н. Погуляйко	724
Е. И. Петрова	794	Колхоз «Гигант»	
Л. Ф. Штеблау	775	Л. К. Давыдова	778
Совхоз «Вагановский»		С. П. Костеренко	753
Е. А. Конышева	920	Колхоз «Родина»	
М. К. Ассакина	803	П. Н. Басманова	733
В. А. Зотова	783		

### ТЕЛЯТ СТАРШИХ ВОЗРАСТОВ

Колхоз «Ударник полей»		Колхоз им. Ленина	
А. И. Внуков	1030	А. А. Щербаков	647
Н. П. Никифоров	900	Совхоз «Краснинский»	
В. Г. Максимов	900	Г. Г. Массольд	560
Колхоз «Ленинградский путь»		Совхоз «Вагановский»	
Г. И. Полухин	689	В. Н. Караськин	552

## РУБЕЖИ ЖИВОТНОВОДОВ РАЙОНА НА ФЕВРАЛЬ:

180 кг молока на корову • 500 граммов суточных привесов телят • 400 граммов суточных привесов свиней на откорме • 15 яиц на курицу-несушку.

## СОРЕВНОВАНИЕ ПТИЦЕВОДОВ

Показан сбор яиц на курицу-несушку за месяц (в штуках).

Колхоз «Ударник полей»	
О. И. Холявко	20,1
В. Ф. Кашина	20,1
Г. Я. Мугинова	19,6
И. П. Позднякова	19,6
Р. С. Токарь	16,4
М. Г. Пельц	16,4
По колхозу	16,0
Колхоз им. Чкалова	
А. В. Каплина	13,1
Е. П. Давыдова	13,1
Н. В. Котельникова	13,1
По колхозу	11,0

«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

17 февраля 1968 г., 3 стр.

Участник Великой Отечественной войны Яков Николаевич Коровин (на снимке) 12 лет работает скотником на одиннадцатой ферме совхоза «Заря». В юбилейном году он вместе с напарником Константином Коос ухаживал за дойным гуртом в 110 коров. Уход каждой коровы в среднем составил 2643 кг молока вместо плановых 2150 кг. В третьем году пятилетки передовые скотники взяли обязательство добиваться более высокой продуктивности животных.

Я. Н. Коровин повышает свои знания в кружке зоовет-учебы.

Фото К. Б

18 ФЕВРАЛЯ—20 ЛЕТ ДОГОВОРА О ДРУЖБЕ,  
СОТРУДНИЧЕСТВЕ И ВЗАЙМНОЙ ПОМОЩИ  
МЕЖДУ СССР И ВЕНГЕРСКОЙ  
НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКОЙ



Вид на столицу Венгрии Будапешт и реку Дунай с горы Геллерт.  
Фотохроника ТАСС.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ ГОСУДАРСТВО БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ НЕМЕЦКОЙ НАЦИИ

В Германской Демократической Республике сейчас развернулась широкая кампания по обсуждению проекта новой социалистической конституции страны. «Германская Демократическая Республика есть социалистическое государство немецкой нации», — говорится в проекте конституции, который был одобрен народной палатой ГДР 31 января и вынесен на всенародное обсуждение.

108 статей новой конституции ГДР отражают те великие исторические изменения, которые произошли с тех пор, как 19 лет назад в октябре 1949 года было провозглашено создание этого демократического миролюбивого государства. Как социалистическое государство ГДР, указывается в проекте конституции, является политической организацией трудящихся города и деревни, которые под руководством рабочего класса и его марксистско-ленинской партии строят социализм. Вся государственная власть в стране осуществляется народными представительствами. Высшим органом власти является народная палата, состоящая из 500 депутатов, которые избираются на 4 года путем свободных, всеобщих, равных и тайных выборов.

В ГДР победили социалистические производственные отношения и навсегда ликвидирована эксплуатация человека человеком. «То, что создается народу», — записано в конституции. Специальные разделы конституции определяют принципы организации социалистического производства в промышленности и сельском хозяйстве, гарантируют права профсоюзов в решении государственных и ее граждане стремятся к

экономических проблем. Следует напомнить, что ГДР, населяемой которой 17 миллионов человек, входит в первую десятку наиболее развитых промышленных государств мира.

В центре внимания социалистической конституции стоит трудящийся человек. Ему предоставлены широкие права для активного участия в политической, экономической, культурной жизни страны.

В конституции записаны основные принципы, которые определяют внешнюю политику ГДР. Основа этой политики — тесная дружба и всестороннее сотрудничество с СССР и другими социалистическими государствами. Укрепление братства по оружию с армиями Советского Союза и других социалистических государств в интересах сохранения мира и защиты социалистического строя провозглашается конституционным долгом ГДР и ее граждан. Новая конституция обязывает ГДР и ее граждан никогда не начинать захватнической войны и никогда не использовать вооруженные силы для посягательства на свободу других народов. Милитаристско-реваншистская пропаганда карается как преступление.

Проект новой конституции уточняет позицию ГДР по вопросу отношений между двумя германскими государствами — ГДР и ФРГ. Для этих двух государств, одно из которых имеет социалистический строй, а второе — капиталистический, имеется пока лишь путь установления и поддержания нормальных отношений на основе мирного сосуществования и равноправия. Вместе с тем ГДР

преодолению раскола Германии, навязанного империализмом, и постепенному сближению обоих равноправных государств вплоть до их объединения на основе социализма.

Путь к нормализации отношений между двумя германскими государствами со стороны ФРГ указывает обнародованный на прошлой неделе проект программы Коммунистической партии Германии. Эта программа ставит перед рабочим классом и трудящимися задачу достижения социалистического общественного строя в ФРГ, превращения ФРГ в государство мира и демократии, отстранение от власти монополистического капитала. Программа указывает на рост неонацистской опасности в ФРГ и призывает к единству действий в борьбе против реакционных, милитаристских и неонацистских сил. Программа подчеркивает, что ФРГ должна признать государственные границы в Европе, в том числе границу между ФРГ и ГДР и границу по Одеру — Нейсе между ГДР и Польшей. Как известно, компартия в ФРГ запрещена, и сейчас власти ФРГ всячески стремятся помешать обсуждению новой программы КПГ. 8 февраля полиция арестовала во Франкфурте-на-Майне двух членов Политбюро ЦК КПГ и запретила пресс-конференцию, на которой они должны были обнародовать программу.

Проект новой конституции показывает, что ГДР — это не временное явление, а постоянный и прочный фактор мира и безопасности в Европе и во всем мире. Новая конституция указывает всей немецкой нации путь в будущее мира и социализма.

Е. ЕГОРОВ (ТАСС).

### 17 ФЕВРАЛЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

14.00 «С днем рождения!»  
Музыкальная развлекательная программа.

14.30 «Здоровье». Научно-популярная программа.

15.00 «Объектив». Телевизионный клуб кино- и фотолюбителей.

16.00 В эфире — «Молодость».

17.30 «Десантники». Телевизионный фильм.

18.00 Концерт.

### ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

18.30 «Нет неизвестных солдат». Художественный фильм.

20.00 «Феле-феле». Концерт-ревю.

### ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

21.00 «Советским Вооружен-

### ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ным Силам посвящается...».  
22.00 Клуб кинопутешественников.

22.45 «На огонек». Передача из Фрунзе.

23.30 Хоккей. ЧССР — Швеция.

02.00 Старейший мастер советского цирка.

03.00 Хоккей. СССР — Канада.

18 ФЕВРАЛЯ  
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

12.00 Хоккей. СССР — Канада (повторно).

13.45 Теленовости.

14.00 «Советским Вооруженным Силам посвящается...».

14.30 «Альбом природы».

15.00 Для юношества. «Лу-

коморье». Литературный альманах.

16.00 Для школьников. «Священные места нашей Родины». Село Михайловское.

16.30 «Советским Вооруженным Силам посвящается...».

17.10 «Для вас, женщины». Передача из Куйбышева.

17.30 Викторина. «Круглый год».

18.45 На зимних Олимпийских играх.

21.00 В эфире — «Молодость».

22.00 Спектакль.

02.00 На зимних Олимпийских играх. «Заключительная церемония». Передача из Гренобля.

### СПОРТ

## «СМОТР» СИЛ ХОККЕИСТОВ

В прошлую воскресенье на льду стадиона школы № 56 состоялась товарищеская встреча по хоккею с мячом между ветеранами этого вида спорта и молодыми игроками района. Многочисленные болельщики остались очень довольны. Игра была напряженной, но корректной и велась в довольно высоком темпе. Противники оказались достойны друг друга. И все же опыт, более отточенное техническое мастерство помогли «старичкам» одержать победу. Они выиграли встречу со счетом 11:8.

Не раз награждали зрители аплодисментами капитана ветеранов М. П. Колыгина, забившего больше всех голов, Н. С. Сыркина — главврача Заринского медучастка, А. А. Якутина — рабочего Межхозастроя,

В. А. Виданова — преподавателя Заринской средней школы, В. Ф. Кротова — физрука школы № 2. Всеобщее одобрение вызвала стойкость вратаря старших хоккеистов В. Кузнецова.

Настоящими бойцами ледовых сражений показали себя и на сей раз учащиеся Заринской средней школы Михаил Мурашкин, Сергей Аверин, Петр Петровченко.

Эта встреча, посвященная 50-летию Советской Армии, была своего рода смотром сил наших хоккеистов перед серьезным испытанием — областными межрайонными соревнованиями, которые уже проходят с 14 февраля и закончатся завтра.

Н. ШИНГАЛЬЦОВ,  
председатель райспортсво-за.

## А борьбы-то и не получилось

В столярном цехе ДОЗа отгорожена комната для тех из заводских ребят, кто занимается в секции штангистов и гиревиков. В этом тесноватом помещении и состоялось в прошлую воскресенье первое в истории района соревнование по гирям.

Две громадные чугунные «груши» двухрудовки стояли на помосте. Вот на них-то и должны были показать свою силу и ловкость участники соревнования — спортсмены из хозяйств и предприятий района. В составе каждой команды гиревиков по условиям соревнования — четыре участника, каждый из которых выступает в одной из весовых категорий: легкой, средней, полутяжелой, тяжелой. В программе — жим, рыжок гири одной рукой (сначала правой, потом левой), толчок двух гирь двумя руками.

Но разве простиительно, что на соревнование районного масштаба явились... сколько бы вы думали команд? Всего две! Это из колхозов «Новый путь» и «Путь к коммунизму». Ну а третья (от ДОЗа) была «представлена» в лице одного лишь Сироткина.

— Ведь наши ребята договорились прийти, куда они запростились? — искренне удивлялся Федор.

Да, из множества хозяйств и предприятий района свои команды прислали лишь два колхоза. И тут вряд ли можно винить председателя райспорта Владимира Изотова. Ведь обещали же ему выставить свои команды совхозы «Заря», «Краснинский» и колхозы им. Чкалова, «Ленинский путь», «Ударник полей». А ответственный за спорт на заводе «Спецмашдеталь» Юрий Бобровский (кстати, и член бюро РК ВЛКСМ) заверял, что уж его ребята постараются заявить о себе.

...Всобщее восхищение вызвало выступление токаря ДОЗа Федора Сироткина (средний вес). Работал он с гирами технично, как говорится, играющи. Казалось, его стройное сухощавое тело с крепкими мускулами совсем не чувствует тяжести. 32-килограммовую гирю Федор выжал 29 раз, вырвал ее — 35 и толкнул две гири двумя руками восемь раз. Набрав наибольшее число очков — 88, Сироткин по праву занял первое личное место.

Под стать ему оказался и тяжеловес из колхоза «Новый путь» Владимир Обухов. По тому, как он держался на помосте, видно было, что гири — любимое занятие Владимира и соревнованию он готовился серьезно. В рывке Обухов поднял гирю на 15 раз больше Сироткина и отстал от него в общем зачете всего на 9 очков.

Ничего не скажешь, смотреть, как выступают эти двое парней, было одно удовольствие. Невольно напрашивался вывод, что гири — не забава, как склонны считать многие, а интересный вид спорта, требующий разносторонней, систематической подготовки. И потому первая попытка райспорта «Урожай» сделать его популярным в нашем районе заслуживает всяческой похвалы. Стоит учсть еще и то, что этот вид спорта не требует особых затрат средств, особого помещения и т. д.

Однако прошли соревнования далеко не на том уровне, к какому

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

### Кинотеатр «КОЛОС»

17, 18, 19 февраля

Новый художественный

фильм

ИЗГНЯНИЙ ИЗ РАЯ

Начало в 5, 7, 9 час.

Для детей  
18 февраля  
Мультипликационный художественный фильм  
ГОРДЫЙ КОРАБЛИК  
Начало в 1 и 3 час. дня.

мированию и заработной плате (оклад 120 рублей в месяц), автокрановщик.

За справками обращаться в отдел кадров.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 0-116, секретаря и отдела культуры и кинематографии 1-31, отдела сельского хозяйства 0-56, типографии 0-67. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.